

热心网格员 村民“贴心人”

□记者 张世彬

社区人物

“申明明，真是行，村规民约样样通。心细情真化纠纷，服务群众有本领。网格里面勤耕耘，和谐文明作先锋。”

这是平原示范区师寨镇安庄村村民编的顺口溜。

10月7日，记者在该村采访时了解到，村民们所说的申明明，是安庄村的网格员，他工作认真负责，以实际行动，催开安庄村幸福文明之花。

织密综治网络，拧紧责任链条

抓好稳定，组织是关键。担任安庄村网格员后，申明明向党组织建议，成立安庄村社会治理领导小组，并制订了村综治工作计划，把综治工作纳入村委会全年工作的重要组成部分。社会治理领导小组成立后，每月召开

一次综治工作会议，分析形势，确定重点，研究措施，切实解决综治工作中存在的困难和问题。同时，党支部与综治领导小组成员签订责任状，包组包点，明确责任。责任状明确规定将目标任务完成情况与年终考核挂钩，真正使每名责任人树立“稳定压倒一切”的思想。

用心耕耘网格，当好村民“贴心人”

网格员，就要用脚步探测民之所需。申明明尽心竭力做好网格里每一件事。他充分利用微信群，创办社区公众号，公布个人微信号，宣传政策法规、社区新风尚、移风易俗等。同时，他还建立了治安微信群，方便联系通报。他利用公众号推送防范小知识，增强居民的防护意识，及时排查网格内的各种安全隐患。他还制作了爱心联系卡，发给不熟悉手机的老人，以便老人能和他及时联系。

“申明明责任心强，积极主动排查各类矛盾纠纷，为群众排忧解难，确保小事不出网格，大事不出社区。两年来，申明明先后化解矛盾纠纷近100件。”该村村民刘大林说。

“用心去聆听，用情去服务，用爱



申明明(右)在村民家中走访

去互助。”申明明面对来自社会和群众赞扬，他笑着说：“在今后的工作中，我将继续努力，发挥社区网格的优势，做好社会治理网格化工作，尽心尽责，为民服务。”

女子离家出走 幸遇好人收留

本报讯(记者 李蕊)“俺叔要是见不到闺女，这个节他都过不好。”10月8日，市民张大桂说。张大桂是红旗区小店镇袁老汉的侄女女婿，袁老汉的小女儿离家出走4个月期间，他一直辗转帮忙寻找。中秋节前，在云南大理爱心人士冯金昇的帮助下，袁老汉终于与女儿见面团圆了。国庆长假过后，张大桂和袁老汉一家人将饱含感激之情的感谢信发到了云南大理。

据张大桂讲，袁老汉的小女儿敏敏(化名)性格内向，曾经因为升学原因受到刺激，一直有抑郁症倾向。今年6月份，敏敏因为生活琐事与家人发生矛盾，一气之下离家出走。之后，其家人一直多方寻找，始终未果。后来，张大桂在公安部门的帮助下，最终在大理市一家名为一然堂素食馆的公益场所找到了离家多日的敏敏。

据了解，敏敏被一然堂素食馆负责人冯金昇收留后，在这里做义工，照顾一些长期住在这里的老年人。敏敏和家人经过沟通后表示，大理环境优美宜居，她暂时还不想离开。其家人也表示尊重敏敏的意见，并委托冯金昇妥善照顾敏敏，待来年春天，再将敏敏接回。

张大桂说，能在“双节”前找到离家出走的敏敏，他们非常高兴，也特别感谢大理的好心人冯金昇。

新乡县：骑马迎亲 满满的仪式感、喜庆感

本报讯(记者 刘志松)新郎骑马，新娘乘坐欧式马车，满满的仪式感、喜庆感。10月7日，在新乡县合河乡贾桥村，一场形式新颖的婚礼吸引了不少人的眼球。

当日一大早，9匹高头大马组成的迎亲队伍，从贾桥村出发，沿着乡间公路，浩浩荡荡来到1.5公里外的合河村，迎娶新娘。这种新颖、别致、简约且低碳环保的迎亲方式，引得路人纷纷驻足观看，有的还拿出手机记录下这精彩的瞬间。

据了解，新郎李任义与新娘张婧怡的父亲都是转业军人，且家里人都喜欢马术运动，所以双方选择了骑马迎亲的方式来举办这场婚礼。

新郎李任义表示，他和妻子张婧怡因为马术运动相知相恋，最终走在了一起。马术不仅是一种体育运动，更是一种很好的生活方式，骑马可以让他们收获到健康和幸福感。



迎亲队伍

获嘉县：农旅融合促发展 以食会友度“双节”

本报讯(记者 张世彬)10月6日，国庆假期的最后一天，获嘉县文圣路西段仍然热闹非凡，往来游客络绎不绝。微凉的天气阻挡不了来自我市和周边县市的“吃货”到“获嘉县2023年丰收美食节”上打卡、品美食的脚步。

据了解，“获嘉县2023年丰收美食节”是第二届获嘉县文化旅游节——“国庆节文旅周”中打造的重磅活动之一。该活动以“尝遍获嘉美食”为主旨，在国庆、中秋“双节”期间将获嘉县知名餐饮从业者组织到活动现场，为游客制作极具获嘉特色的美食。同时，活动主办方还邀请了50家优质获嘉网红小吃入驻，让广大游客在“双节”期间，能够品鉴到正宗的“获嘉风味”。活动还同步设置了啤酒大赛与饴饴条大赛，进一步增强了活动的趣味性，提升了活动影响力和知名度，吸引了一众本地群众和外地游客的眼球。

“以前只听说过获嘉饴饴条，前段时间听说获嘉东仓油烙馍也火了。趁着假期，专门来尝尝油烙馍，的味不错。”来自焦作市的游客谢女士说。

据悉，此次“获嘉县2023年丰收美食节”的举行，不仅推广了获嘉的美食文化、增加了相关行业的收入，还吸引了一大批外地游客，助推了获嘉农旅融合发展，实现了一举多得，为获嘉县乡村振兴提供了丰富能量。

戏迷擂台赛 乐享“文化餐”

本报讯(记者 张世彬)10月7日，记者了解到，备受新乡县全县人民关注的“笑哈哈”杯十年戏迷擂台争霸赛初赛第三场在该县七里营镇龙泉村火热开赛。

当日，在活动现场，来自我市和周边县市的戏曲爱好者们，身穿戏服在舞台上倾情演绎，饱满的唱腔响彻了

整个戏台。来自商丘、获嘉、原阳等地的25位选手依次登台表演了《沁园春·雪》《探阴山》《三江口》《清风亭》等优秀剧目。

参赛选手杨俊菊对记者说：“很高兴来参加今天的比赛，我带来的是《秦香莲抬头观》这一经典桥段。希望比赛越办越大，吸引越来越多的年轻人

了解和热爱这门艺术。”

现场来自新乡县的观众李大稳说：“我县举办戏迷擂台赛不仅弘扬了传统戏曲文化，丰富了市民精神文化生活，还为我们广大戏迷朋友带来了一场丰富多彩的戏曲盛宴。举办这样的活动，大家都很喜欢。”